

Твердые знаки

СЛОВО С ТВЕРДЫМ ЗНАКОМ

Журналистика — не преступление



Журналистка Светлана Прокопьева

В номинации «Слово с твердым знаком» победителем признана псковская журналистка Светлана Прокопьева. Редакция газеты «Коммерсантъ» в Санкт-Петербурге солидаризируется с автором радиостанции «Эхо Москвы», осужденным за высказанное мнение, и настаивает: журналистика — не преступление!

Редакция награждает журналистку из Пскова Светлану Прокопьеву за ее стойкое поведение и позицию во время суда, когда ее обвинили в оправдании терроризма. Система, с которой столкнулась Светлана, пыталась сломать ее и отправить в тюрьму за ее позицию как журналиста. Она высказала государству, что оно использует закон для борьбы со свободой слова.

Мы награждаем Светлану Прокопьеву за то, что она под угрозой провести ближайшие шесть лет жизни в тюрьме строгого режима, глядя в глаза судьям, заявила, что им, «борясь с языком вражды, необходимо сохранять свободу слова в России».

Обвинение просило шесть лет тюрьмы за статью «Репрессии против государства», но солидарность журналистского сообщества заставила суд смягчить приговор. В итоге ей было назначено наказание в виде штрафа в 500 тыс. рублей. Светлана продолжает борьбу, заявляя, что она невиновна. Мы считаем так же: журналист — не преступник. За смелость в борьбе с системой мы награждаем Светлану Прокопьеву «Твердым знаком».

Олег Дилимбетов



Заместитель председателя правительства Ленинградской области — председатель комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Дмитрий Ялов

САМЫЙ ПОЛЕЗНЫЙ ЧИНОВНИК ДЛЯ БИЗНЕСА

За последовательную борьбу с влиянием пандемии на экономику региона

Победителем премии «Твердые знаки» в номинации «Самый полезный чиновник для бизнеса» стал заместитель председателя правительства Ленинградской области — председатель комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Дмитрий Ялов

Сорокалетний Дмитрий Ялов — самый молодой заместитель председателя правительства Ленобласти, курирующий экономическое развитие и инвестиционную деятельность региона уже восемь лет. В этом году он вместе с командой смог оперативно подготовить меры поддержки пострадавшего от пандемии бизнеса, а затем плавно вывести предприятия из ограничений, чтобы минимизировать экономический спад. Так, спустя всего неделю после выявления первого случая заражения COVID-19 в Ленобласти власти региона представили первый пакет мер поддержки бизнеса, а спустя некоторое время — расширили его. В итоге пострадавшие от пандемии предприниматели могли признать ситуацию форс-мажором, рассчитывать на снижение налоговой нагрузки и выплаты из бюджета.

Во время спада заболеваемости в Ленобласти власти региона раньше, чем коллеги из Петербурга, начали вводить послабления для предпринимателей. Для этого по инициативе губернатора Александра Дрозденко регион разделили на три зоны. Районы, попавшие в каждую из них в зависимости от эпидемической ситуации, стали постепенно освобождаться от ограничений. Еще весной в Ленобласти (при условии соблюдения требований Роспотребнадзора) заработало большинство торговых центров, парикмахерских и магазинов непродовольственных товаров. Летом к ним присоединились рестораны и кафе. Такая «деловая разморозка» происходила на фоне периодически подававшихся жалоб к губернатору, ФАС и президенту бизнесменов Петербурга, которые требовали открыть в городе все торговые объекты. Были недовольны руководители петербургских компаний и отсутствием четкого плана с конкретными датами по выходу из ограничений, тогда как в Ленобласти он был.

Ольга Кантемирова

ЖЕНЩИНА У РУЛЯ

За твердость курса

Победителем премии «Твердые знаки» в номинации «Женщина у руля» стала основательница и генеральный директор группы компаний «Геоизол» Елена Лашкова.

В этом году «Геоизол» отпраздновал свое 25-летие, все это время бессменным руководителем группы является Елена Лашкова. Компания осуществляет комплексные услуги в сфере проектирования, реставрации и строительства. Для многих строительных компаний период кризиса 2008–2009 годов, а также сокращение госзаказа на фоне завершения крупных мероприятий, например, подготовки к чемпионату мира по футболу 2018 года, стали тяжелым испытанием. Ряд крупных предприятий города был вынужден пройти через процедуру банкротства. Деятельность группы компаний «Геоизол» началась с проведения геотехнических и гидроизоляционных работ, в основном ремонта полуподвальных и подвальных коммерческих помещений. Сейчас на счету подрядчика — возведение и реконструкция крупных дорожных объектов и уникальных подземных сооружений в Санкт-Петербурге: транспортный тоннель на Синопской набереж-



Генеральный директор группы компаний «Геоизол» Елена Лашкова

ной; развязки на сложном транспортном узле автодороги М10 «Россия» (Московское шоссе) в месте пересечения с дорогой на Пушкин и Колпино. Компания принимала участие в строительстве Ушаковской развязки, развязки на Пироговской набережной и других. «Геоизол» внес значительный вклад и в реализацию крупнейших стратегических дорожно-транспортных сооружений — Кольцевой автомобильной дороги, всех трех участков Западного скоростного диаметра, путепроводов и мостов в составе скоростной магистрали Москва — Санкт-Петербург. Многие из объектов являются визитной карточкой Петербурга. «Геоизол» проводил работы по реставрации Летнего сада, Царского Села, Петергофа, Эрмитажа, Елагина, Каменноостровского и Юсуповского дворцов, Большого Меншиковского дворца в Ораниенбауме, Малой сцены БДТ им. Товстоногова, церкви Тихвинской иконы Божией Матери в селе Путилово Ленобласти. Один из последних проектов компании — строительство резиденции патриарха Кирилла в подворье служащих Федоровского государева собора в Пушкине. В группе работает около 1200 сотрудников.

Яна Войцеховская

ПРОЕКТ ГОДА

Острову добавили музейной ценности

Победителем премии «Твердые знаки» в номинации «Проект года» стал «Кронштадт. Остров фортов», посвященный военно-морскому флоту России и нацеленный на развитие Кронштадта в качестве города-музея.



Ксения Шойгу, заместитель председателя инвестиционного комитета целевого некоммерческого фонда по развитию туристско-рекреационного кластера «Кронштадт»

В середине лета текущего года в рамках первой очереди реализации проекта состоялось открытие музейно-исторического парка «Остров фортов» общей площадью 9 га. Его центральной смысловой осью стала Аллея героев российского флота протяженностью 150 м, совмещающая в себе рекреационную и познавательную функции. Мемориальным объектом парка стал Маяк памяти, на котором запечатлены имена и звания 200 героев, начиная с петровской эпохи и заканчивая нашим временем. Зеленую зону вокруг него формирует Сад памяти — как напоминание о подвиге военных медицинских работников. Эти объекты создают концептуальное единство вместе с Аллеей героев. Среди других интересных объектов — веревочный парк, детская площадка на 1000 кв. м, а также панорамные качели, открывающие вид на воду и парк и одновременно вмещающие до 24 человек. Также на территории парка функционирует всесезонный учебно-спортивный палаточный комплекс «Лагерь настоящих героев» площадью 4,3 га и рассчитанный на 160 детей в смену. В нем предусмотрены квоты для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Несмотря на то, что создание парка пришлось на пик пандемии, работы были выполнены в течение трех месяцев.

Что касается других объектов, то уже к 2025 году должны быть отреставрированы старейшие городские форты — «Петр I», «Император Александр I» и «Кроншлот». Кроме того, в рамках проекта планируется построить яхтенную марину на 552 судна с эллингом и апартаментами, а также образовательно-развлекательный комплекс — «Океанариум». Поиском инвестиций для проекта занимается Ксения Шойгу, являющаяся заместителем председателя инвестиционного комитета целевого некоммерческого фонда по развитию туристско-рекреационного кластера «Кронштадт».

Мария Кузнецова

СДЕЛКА ГОДА

«Самокат» приехал к инвесторам

Победителем премии «Твердые знаки» в номинации «Сделка года» стал сервис «Самокат», специализирующийся на экспресс-доставке продуктов. В этом году его основатели привлекли в свой бизнес крупного инвестора — совместное предприятие Сбербанка и Mail.ru Group, которое приобрело 75,6% в проекте.

Петербургский сервис «Самокат», созданный бывшими топ-менеджерами «Почты России» Вячеславом Бочаровым и Родионом Шишковым, стоял у истоков российского рынка экспресс-доставки продуктов питания. Новаторская бизнес-модель,

основанная на использовании распределенных по городу мини-складов, позволила проекту обеспечить доставку товаров за 15 минут и начать оттягивать аудиторию у традиционных магазинов «у дома». Осознав перспективность проекта, похожие сервисы запустили «Яндекс» и X5 Retail Group. В условиях ужесточающейся конкуренции сервису удалось привлечь инвестиции совместного предприятия (СП) Сбербанка и Mail.ru Group, которое приобрело 75,6% проекта. При этом основатели сохранили миноритарную долю в «Самокате» и продолжают участвовать в его развитии.

В период пандемии сервис вырос в три с половиной раза и сохранил пальму первенства на рынке экспресс-доставки. Сейчас «Самокат» управляет более 250 складами в Петербурге, Москве и Нижнем Новгороде и доставляет более 50 тыс. заказов в день. Аналитики предрекают, что по итогам года проект останется одним из лидеров рынка экспресс-доставки, объем которого вырастет с 700 млн до 30 млрд рублей. Стоимость «Самоката» на момент сделки с СП Сбербанка и Mail.ru Group аналитики оценили более чем в 3 млрд рублей.

Константин Куркин



Создатели сервиса «Самокат» Вячеслав Бочаров (слева) и Родион Шишков